2015年5月31日 本版编辑:赵恩霆 美编:许雁爽 组版:庆芳

确诊13例MERS 首患系"超级传播者"

世卫组织:不必对中东呼吸综合征恐慌



30日,在韩国仁川国际机场,佩戴口罩的乘客排队等候办理登机手续。 新华社发

综合新华社5月30日消 韩国保健福祉部30日例 行通报说,当日新确诊了1例 中东呼吸综合征(MERS)患

者。至此,韩国国内确诊的患 者已增至12人,另有1名韩国 患者在中国被确诊。这名新 增病例是29日确诊的一名患 者的配偶,已转移至指定医 院接受隔离治疗。

韩国保健福祉部表示, 政府已于29日向接诊首名患 者的医院派遣工作小组,对 相关接触者加强监测、检疫 措施。截至目前,韩国被隔离 观察者已增至127人。

韩国首个中东呼吸综 合征患者是一名68岁男子, 于今年4月中旬去过巴林、 沙特和阿联酋,5月4日返回 韩国后出现呼吸病症状,20 日被确诊。与这名患者有过 密切接触的医疗人员、配 偶、子女及与其同病房者,

目前均已确诊传染上了中 东呼吸综合征。

韩国保健福祉部说,首 例患者从11日到20日被确 诊期间肺炎等呼吸道症状 严重,而这一时间段正是病 毒传播力最强的时期。从分 析资料来看,被二次传染的 患者都在15日至17日与其 有过1至4小时的接触。目 前,由于大量医务人员正接 受隔离观察,收治首例患者 的医院已经暂时关闭。

世界卫生组织29日表 示,上述发现病例均与同一 名前往中东地区的患病相 关,尚没有出现持续性社区 内人际传播。世卫组织不建 议就此在韩国实施旅行方面 的限制。

世卫组织发言人林德 梅尔说,鉴于韩国境内并没 有中东呼吸综合征的持续 性社区内人际传播,世卫组

织还不推荐展开旅客筛查 和出行限制方面的应对措

按他的说法,香港追查 了与这名患者有过接触的人 员。"收集到的证明再次显 示,(中东呼吸综合征)病毒 似乎并不容易人传人,除非这些人有过密切接触。"

广东省卫计委30日晚 通报,我国首例韩国MERS 患者目前症状仍以发热为 主。密切接触者已由29日的 38人增至47人。据通报,广 东省卫计委29日发布的确 诊病例现仍在惠州市定点 医院隔离治疗。自广东省卫 计委5月29日发布寻找首例 输入性中东呼吸综合征病 例同乘乘客公告后,已有9 名乘客与疾控中心取得联 系,目前正隔离观察。截至 发稿时,已追踪密切接触者 47人,暂未出现不适。

美"炭疽纰漏" 危情升级

据新华社5月30日电 美国 国防部29日说,美军误送出的活 性炭疽杆菌样本波及地区比先前 的通报范围更广,涉及全美11个 州以及美驻韩美军乌山空军基地 的20余家实验室恐受到影响。此 外,调查还发现另一批可追溯至 2008年的活性炭疽杆菌样本,其 中部分送往了澳大利亚

美国国防部28日承认,2014 年3月至今年4月,军方位于犹他 州的一家研究所因"工作疏忽"误 将仍具活性的炭疽杆菌样本外 送,可能波及全美9个州以及驻韩 美军乌山空军基地的至少18家实 验室。不过,国防部29日晚在一份 声明中说,"炭疽纰漏"的波及范 围进一步扩大,包括位于11个州 和韩国、澳大利亚两国在内的24 家实验室据信接收过疑似活性炭 疽杆菌样本

名美国官员表示,现阶段 只能确定2008年那批活性炭疽杆 菌样本送往了澳大利亚,但具体 运送时间和地点尚不清楚。这名 官员说:"我们仍在努力寻找那批 活性炭疽杆菌样本外送的具体地 点。"不过,美国国防部在声明中 强调,这一疏漏没有对公众构成 安全风险,实验室工作人员的感 染风险也极小。

面对"炭疽纰漏"事件持续发 酵,美国国会议员要求国防部尽 快就哪一环节出现差错作出解 释。联邦参议员纳尔逊在写给美 国陆军部长麦克休的信中说,这 起事件是"严重的背信"行为,军 方没有妥善履行确保美国民众和 军队安全的使命。"虽然军方声称 没有人受到伤害,"纳尔逊说,"但 它必须告诉我们正在采取哪些措 施,以杜绝类似事件再次发生。

美国国防部29日已下令,要 求由国防部负责采购、技术和后 勤的副部长肯德尔牵头,对军方 实验室灭活炭疽杆菌的操作过程 展开全面审查。

美国将古巴 剔出"支恐"名单

据新华社华盛顿5月29日电 美国国务院29日宣布,美国国 务卿克里决定从即日起将古巴 从"支持恐怖主义国家"黑名单 中去除。此举为美古两国恢复外 交关系扫除了一个主要障碍。美 国国务院在一项声明中说,美国 国会审议国务院提议将古巴从 "支持恐怖主义国家"名单中去 除的报告的45天期限已过,因此 克里作出了以上最后决定。

声明说,根据美国总统奥巴 马去年12月的指示,克里对古巴 被指定为"支持恐怖主义国家" 事进行重新审核,并于今年4 月8日向奥巴马提议将古巴从该 名单中去除。奥巴马4月14日向 国会递交报告,表示有意把古巴 从"支持恐怖主义国家"黑名单 中去除,因为古巴在过去6个月 内未有任何支持国际恐怖主义 活动的行为,而且古巴保证将来 不会支持此类活动。

欧盟多国官员 上榜俄"黑名单"

据新华社5月30日电 荷兰 首相吕特29日说,俄罗斯政府发 布了一份禁止入境"黑名单",多 名欧盟国家官员"上榜"。吕特 说,作为围绕乌克兰危机做出的 对欧反制裁举措之一,俄方28日 已将这份名单发送至俄驻多个 欧盟国家使馆,禁止名单所列的 官员入境俄罗斯。不过,俄方没 有公开这些官员的姓名。法新社 报道,这份黑名单共涉及来自德 国、荷兰、比利时、瑞典和芬兰等 欧盟国家的89名官员。

德国媒体报道,德国议员韦 尔曼24日试图从莫斯科机场入 境俄罗斯时遭拒绝。俄方随后让 他搭乘班机返回柏林,同时禁止 他在2019年前入境俄罗斯。德方 认为俄方这一举动在韦尔曼事 先不知情的情况下做出,指责俄 方制定"黑名单""缺乏法律依 据、信息发布不透明"

对此,俄副外长梅什科夫回 应称,俄方之所以没有公开"黑 名单"上的官员姓名,是出于保 护个人隐私的考量。他说,任何 自认可能被列入名单的人都可 以去俄驻当地使馆查询。不过, 在出现韦尔曼的遭遇后,俄方可 以考虑将名单公之于众。不过, 名单中并不包括欧盟国家领导 人和高级别政府官员。

美前众议长涉嫌性侵男性 以失败告终

为掩盖丑闻支付350万美元封口费

据新华社5月30日电 美国国 会众以阮刖以长哈斯泰狩涉赚性 侵一名男子,且为这一"不端行 为"支付350万美元"封口费"。美 国《洛杉矶时报》29日报道,所谓 哈斯泰特"过去的不端行为"与性 有关,与他的公职无关。一名执法 官员说,这一"不端行为"涉及一 名男性,事发哈斯泰特成为议员 之前,时间是他在伊利诺伊州肯 德尔县约克维尔中学任教期间。

哈斯泰特1965年至1981年在 约克维尔中学任教,1980至1986 年任伊利诺伊州议会众议员, 1986年当选为联邦众议员。他 1999年至2007年担任美国国会众 议院议长。

《纽约时报》报道,那名男性 告诉美国联邦调查局探员,哈斯 泰特任教期间,他遭到哈斯泰特 "不恰当地触摸"。报道说,哈斯泰 特向这名男子支付"封口费",让 后者不要公开说出数十年前的性 侵行为。为支付"封口费",哈斯泰 特自2010年至2014年多次从多家 银行提取现金。这一过程中,大约 95.2万美兀的取现涉嫌规避银行 规定。而且就取现事宜,他还向联 邦调查局撒了谎。为此,哈斯泰特 28日遭到联邦指控。

就遭指控和性侵一说,哈斯 泰特暂时未作回应。路透社报道, 法官德金负责审理哈斯泰特遭联 邦指控一案,但他尚未确定哈斯 泰特的首次出庭日期。哈斯泰特 也一直没有被逮捕。如果哈斯泰 特的规避银行规定和向联邦调查 局撒谎罪名成立,每一项可面临 最高5年监禁和25万美元罚金。

伊利诺伊州反性侵联盟总顾 问格里菲思说,即便哈斯泰特在 1865年至1981年间真的犯有性 侵,但根据诉讼时效,那可能会被 视作过期的犯罪,他也不太可能 受到指控。约克维尔学区29日在 一份声明中说,他们"不知道所谓 的哈斯泰特先生的不端行为,也 没有人向学区报道任何类似不端 行为"。学区直至28日才首次得知 针对哈斯泰特的指控。



美蠕虫病毒攻朝鲜

据新华社5月30日电 美国 曾试图用一种"震网"计算机蠕 虫病毒攻击朝鲜的核武器项目, 却最终失败。事发5年前,与伊朗 核设施计算机2009年和2010年 遭类似蠕虫病毒攻击的时间相 近。路透社29日报道,"震网"的 研发人员研制出一种相关病毒, 在受感染的机器上遇到以朝鲜 语设置时便会被激活。这一网络 攻击行动由美国国家安全局主 导。不过,一名消息人士说,美方 人员没能接近运行朝鲜核武项 目的核心机器,原因是受到朝鲜 极其保密的阻碍,再加上朝鲜通 信系统极端封闭。

就用电脑病毒攻击朝鲜一 说,美国国家安全局一名女发言 人拒绝作回应。正如伊朗当年遭 蠕虫病毒攻击时,多家媒体报道 称是美国和以色列所为,但美国 国家安全局没有作出回应。按照 前国际原子能机构副总干事、美 国哈佛大学贝尔弗科学和国际 事务中心资深成员海诺宁的说 法,如果美方人员真能进入朝鲜 电脑系统植入病毒,朝方电脑肯定会"中招"。只是,路透社评述, 朝鲜有着某些全球最封闭的通 信网络。